

CBA·焦点

攻击乏力输掉关键一役

# 深圳队与季后赛渐行渐远

羊城晚报讯 记者周方平报道：CBA复赛第二阶段昨天继续进行，深圳马可波罗队攻击乏力，全场只得74分，以74比81不敌青岛队，在常规赛还有五轮的情况下，已与第12名的福建队胜场差扩大到3.5场，距季后赛已渐行渐远。

第二阶段头两场深圳队取得一胜一负的成绩，仍然保持晋级季后赛的希望。本轮的对手青岛队，此前已经六连败，离深圳队也只有两个胜场差，在第12名福建队越来越强势的情况下，扳倒青岛队成为深圳队能否晋级季后赛的关键一战。

可惜此战深圳队却发挥平平，首节就让对手赢了5分，次节再输13分，半场就落后了18分，给自己挖下一个大坑。这两节深圳队一节得16分，一节得13分，攻击力极其不足。下半场深圳队发挥稍有好些，但贺智宁的受伤，以及全队在三分线外的手感冰凉（全场18投仅3中），令全队无法挽回颓势。

深圳队只有杨林祚、沈梓捷和卢艺文三人得分上双，得分最高的杨林祚也只是得到17分。在大部分数据都差不多的情况下，深圳队外线失准成为失利的关键因素。输此一役，深圳队仅以18胜排列第13名，第11、12名的青岛和福建队分别手握21胜，且与深圳队的相互胜负关系均占优，在常规赛还剩五场比赛没打的情况下，深圳队晋级季后赛的机会已经非常渺茫。

深圳队主教练王建军赛后把责任全部揽到自己身上：“责任还是在我，赛前的布置及一些方法还是不太对头，由教练来承担主要责任。”他认为，目前队伍伤病众多，非常困难，“希望队员们还是要拼好余下的比赛，尤其是做好篮板及防守”。

深圳队输此一役后，让同为25胜14负的排名第6、7位的浙江队和辽宁队提前晋级季后赛。目前已经有广东、新疆、北控、广厦、北京、浙江和辽宁等七队拿到季后赛门票。



10时55分
北京 VS 山西(央视体育)
15时25分
同曦 VS 山东(CCTV5+)
15时55分
天津 VS 辽宁(央视体育)
19时20分
新疆 VS 深圳(广东体育)
19时55分
青岛 VS 江苏(CCTV5+)

数据整理/周方平 制表/黄文倩

沈梓捷(左)突破上篮 图/视觉中国

西甲·观察

# 梅西空前纪录背后却是无奈

梅西已经很久没有打进运动战进球了 图/视觉中国

梅西今晨在西甲第36轮贡献1次助攻，比达尔攻入制胜球，巴塞罗那在客场以1比0小胜瓦拉多利德，把对“领头羊”皇家马德里的差距暂时缩小到1分。梅西本赛季在西甲贡献22个进球和20次助攻，成为西甲实现双20的历史第一人，这是一项很难打破的纪录。

西甲助攻王头衔已成梅西的囊中之物，他在助攻榜比排名第二的奥苏瓦尔领先10次助攻。梅西还有机会夺得本赛季西甲金靴奖，他在射手榜比排名第二的本泽马领先4球。不过这只是一项低产的西甲金靴奖，在欧洲金靴奖争夺中毫无竞争力。梅西在2011-2012赛季夺得西甲金靴奖，当时疯狂攻入50球。最近7轮西甲，梅西没有运动战进球，只通过主罚点球攻入1球。

梅西由射门机器转型成为助攻和进球全能，折射出一种无奈。全盛时期的梅西，身后有两位巴萨中场巨星哈维和伊涅斯塔为他输送炮弹。中场双核老去之后，巴萨中场巨星哈维和伊涅斯塔为他输送炮弹。中场双核老去之后，巴萨的超级前锋组合，“MSN组合”之间可以互相输送炮弹。现在的巴萨，不仅整体年龄老化，而且中场可以威胁进球的人太少了。

看看巴萨本赛季队内的西甲助攻榜，前锋苏亚雷斯以8次助攻排名第二，另一名前锋格列兹曼以4次助攻排名第三。两名中场阿图尔和拉基蒂奇以及后卫阿尔巴分别助攻3次，排名并列第四。阿图尔已被巴萨卖给尤文图斯，本赛季结束后就离队，拉基蒂奇一直是巴萨希望清洗的球员。

巴萨这几年引援昏招频出，沦为国际足坛的笑柄。梅西对巴萨的球队建设很不满意，却也无可奈何，他只能做好自己。

羊城晚报记者 刘毅

意甲·今晨

两度落后，C罗两度点球扳平

# 尤文惊险逼平亚特兰大



C罗庆祝进球 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第32轮今晨上演巅峰对决，“领头羊”尤文图斯主场以2比2逼平排名第三的“真蓝黑”亚特兰大，C罗罚进两个点球，终结了亚特兰大的意甲9连胜和正式比赛11连胜。

亚特兰大火力全开

在率先结束的比赛中，排名第二的拉齐奥主场以1比2负于萨索洛，因此各取1分对尤文图斯和亚特兰大成了皆大欢喜的结果。尤文积分达到76分，把对拉齐奥的领先优势扩大到8分，亚特兰大只比排名第二的拉齐奥落后1分。意甲亚军之争愈演愈烈，如果国际米兰本轮可以击败

都灵，积分就将迫平拉齐奥。

亚特兰大主帅加斯佩里尼炙手可热，把这支小本经营的球队打造得极具竞争力，一些原本没有名气的球员被加帅调教成明星，萨帕塔是上赛季意甲助攻榜得主，戈麦斯在本赛季意甲助攻榜领跑。第16分钟，“助攻王”戈麦斯轻巧摆脱尤文图斯中卫德里赫特之后送出妙传，萨帕塔劲射为亚特兰大取得领先。

加斯佩里尼的排兵布阵和临场指挥能力在尤文主帅萨里之上，尤文的优势在于大牌明星的个人能力。第55分钟，迪巴拉为尤文赢得一个有争议的点球，加斯佩里尼对这次点球判罚大为不满，C罗主罚把比分扳平。

两支球队随后都调兵遣将，

穆列尔和马林诺夫斯基替补出场，换上萨帕塔和戈麦斯。萨里换上阿根廷前锋伊瓜因，换下迪巴拉。加帅的调整率先奏效，亚特兰大在第80分钟再次领先，穆列尔左路传中，马林诺夫斯基低射入网。

亚特兰大本赛季在意甲的进球数达到87球，成为无可争议的攻击力之王，比进球第二多的拉齐奥领先19球。亚特兰大创下了一项纪录，继1959-1960赛季尤文图斯之后，亚特兰大成为第一支在意甲前32轮打进87球的球队。

C罗有机会争金靴

亚特兰大的进攻有锐气有章

法，尤文的进攻则依靠球星灵光闪现。尤文第90分钟利用角球制造禁区内的混乱，伊瓜因停球造成穆列尔手球，主队获得第二个点球。C罗顶住压力把点球罚进，比分定格为2比2，尤文把与亚特兰大的意甲进球数差距缩小到20球。

在意甲射手榜，C罗以28球排名第二，只比榜首的拉齐奥前锋因莫比莱落后1球。在意甲重启后的6轮比赛，C罗每场都进球，总共打进7球，他本赛季在意甲出场28次刚好场均1球。C罗有机会角逐意甲金靴奖，他曾在2007-2008赛季获得英超金靴奖，还曾三次获得西甲金靴奖，如果能在欧洲三大联赛获得金靴奖，那将是一项为了不起的成就。



西蒙尼斯  
在比赛中  
图/视觉中国

男子欧巡在奥地利重启

# 最年长冠军 又要刷新纪录?

## 亚太业余锦标赛首次中断

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：受疫情影响，2020年亚太业余锦标赛已经被宣布取消。

亚太业余锦标赛由亚洲太平洋高尔夫联盟(APGC)、美国大师赛和R&A(皇家古老高尔夫俱乐部)于2009年联合创办，此前每年一届不曾间断，赛事冠军可获得来年美国大师赛以及英国公开赛的邀请，亚军可获得参加英国公开赛国际资格赛最后阶段考试的资格。去年中国是该项赛事的东道主，广东球员林钰鑫实现本土夺冠。

今年的亚太业余锦标赛原定于10月29日至11月1日在澳大利亚皇家墨尔本高尔夫俱乐部举行，但新冠疫情最终导致了这项赛事的中断。APGC主席穆尔·阿明本周在苏格兰非常遗憾地确认了赛事的取消：“我们的首要任务是保证球员、工作人员以及参与赛事的每一个人的健康和平安。鉴于新冠病毒持续的全球影响，我们与合作伙伴共同决定取消赛事。接下来，我们将在情况安全后继续与赛事伙伴一起办赛。”

焦点新闻

羊城晚报记者 梁劲松

因新冠疫情停摆近4个月，男子欧巡本周终于在奥地利钻石乡村俱乐部重启，已经56岁的西班牙老将西蒙尼斯在北京时间昨日打出个人近两年征战欧巡的最低杆数65杆，领先节奏如果能够保持下去，将刷新由他自己保持的欧巡赛最年长冠军的纪录。

作为2020赛季欧巡复工第一站，本次奥地利公开赛实行严格的防疫措施，球场上随处可见保持社交距离的警示，所有参赛选手、球童以及随行人员都要接受核酸检测，且检测结果要在2小时之内公布。

在首轮交出68杆、低于标准杆4杆之后，西蒙尼斯在奥地利公开赛次轮发力，在前4个洞捉下3只小鸟，在5号洞吃下柏忌后，又在6号洞以小鸟球弥补过失；8号洞和9号洞连抓小鸟后，更是追平了首轮领先的荷兰球手朱斯特·卢腾。转场之后，老西蒙尼斯丝毫没有放慢前进的步伐，在10号洞至13号洞之间拿到了3只小鸟，虽然在16号洞和17号洞连吃柏忌，但在18号洞以小鸟结束比赛；交

出65杆、低于标准杆7杆的佳绩，以133杆(-11)的总成绩领先其他对手至少2杆，以领头羊的姿态晋级决赛。

本周的奥地利公开赛是西蒙尼斯参加的705场欧巡赛，如果能在周日夺冠，将再一次刷新由自己保持的欧巡赛最年长冠军的纪录。早在2012年的中国香港公开赛，西蒙尼斯就以48岁又307天的年龄成为新的欧巡赛最年长冠军纪录保持者。一年之后，他在同一赛事中又以49岁又337天的年龄卫冕成功。再后来是2014年的西班牙公开赛，他在自己的主场以50岁又133天的年龄捧起冠军奖杯，成就个人第21场欧巡赛胜利的同时，也成为欧巡赛历史上第一位五旬冠军。

# “老虎”归来

下周复工征战美巡

泰格·伍兹终于要复工了！这位天王巨星宣布将参加下个星期的美巡纪念高尔夫赛，这将是近五个月来他参加的第一场正式赛事(5月份那场娱乐大众的虎米大战只是表演赛)。

今年2月中旬的美巡捷恩斯邀请赛，老虎在晋级选手中排名最后一位，之后他进入长时间的停工状态，以腰伤为由放弃了原本准备参加的墨西哥锦标赛、阿诺-帕尔默邀请赛和球员锦标赛。其间，伍兹在5月份打了一场表演赛，和菲尔·米克尔森以及两位橄榄球明星汤姆·布雷迪、佩顿·曼宁一同上演了娱乐性十足的虎米大战第二季。

直到本周，老虎才宣布自己的复工安排在下周，并在其个人推特上写道：“我想念前往赛场与球员们竞争的时光，现在已迫不及待回来了。”目前正在打美巡工作日

慈善公开赛的穆菲尔德山村俱乐部，下周将继续承办纪念高尔夫赛，这是老虎非常喜欢的球场，此前他在穆菲尔德山村已经5次夺冠，最近一次是在2012年。

现年44岁的伍兹职业生涯共82次美巡夺冠，与桑姆·史立德共同保持着美巡夺冠次数最高纪录。不过由于各种伤病和意外，老虎的世界排名已经从年初的第6位下滑到如今的第14位。2019-2020赛季的美巡，伍兹到现在为止只打了3场比赛——去年10月份，他赢了ZOZO锦标赛，然后在农夫保险公开赛上并列第9，捷恩斯邀请赛只拿到第68名——因此他在联邦快递积分榜上位于第41位，距离能跻身季后赛的前30位有一定距离。而且目前他只宣布下周打纪念高尔夫球赛，之后是否继续参赛以及能否晋级季后赛，都是问题。

羊城晚报记者 梁劲松

图片新闻

## 一杆进洞再现实 三球场办赛致敬



居中的赖振杰手捧一杆进洞证书

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：前不久，羊城晚报高尔夫俱乐部向羊晚女队的刘庆萍颁发“一杆进洞纪念奖杯”；本月初，三个球场联动办赛致敬，因为羊晚男队的赖振杰也打出一杆进洞。

赖振杰是前一年在从都国际高尔夫俱乐部的2号洞打出

一杆进洞的，因为本身就是高尔夫行内人士(广州高星运动娱乐中心创办人)，所以庆贺活动办得规模空前——在广州风神高尔夫球会的哈沃斯球场、戴伊球队的赖振杰也打出一杆进洞。

## 女子韩巡釜山公开赛战绩“清零”重赛

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：北京时间昨日，女子韩巡釜山公开赛宣布重新开赛，此前已经开打的第一轮成绩全部清零。

“重新开赛”四个字让很多人以为为疫情，而在石川乡村俱乐部举行的釜山公开赛，却是由于恶劣的天气导致的重赛。这场54洞的比赛在北京时间前日已经开打，因为遭遇大雨，开赛一个多小时后宣告暂停，考虑到随后还有下雨和雷电的可能，组委会决定取消当日的比赛。

类似的情况，在此前很多高尔夫比赛中都会选择第二天继续比赛，但釜山公开赛的决策是将第一轮的战绩全部清零，给出的解释是，第一轮没有一组球员完成的洞数能超过9洞，因此昨天全部重新开始才是最好的选择。

# 上海两大世界赛今年有点悬

下半年中国高尔夫国际赛或将全部停摆

国家体育总局日前发布的《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》(以下简称《方案》)，引来高尔夫权威媒体的关注，虽然美巡官方尚在与中国高尔夫协会进行沟通，但美国《高尔夫文摘》推断，《方案》事实上已经宣告中国今年将不再举办高尔夫国际体育赛事，包括传统大赛女子美巡上海站和男子上海世锦赛。

男子上海世锦赛和女子美巡上海站都是世界级赛事，也是目前中国高尔夫球界赛事承办体系中最有影响力的传统国际大赛，每年都能吸引到世界男女线排名前50位的选手

参加。但国家体育总局的《方案》中强调，除北京冬奥会测试赛等重要赛事外，今年原则上不举办其他国际性体育赛事和活动，这让这两场以往一直放在秋季、由上海承办的国际高尔夫大赛显得前途渺茫。

女子美巡上海站原定于今年10月15日至18日举行，获悉《方案》后，女子美巡组委会发布声明：“我们正在与中国高尔夫协会等组织沟通，进一步了解相关信息后才能决定接下来怎么办。”如果这场比赛取消，它将成为女子美巡今年因为疫情而取消的第14场比赛。

据《高尔夫文摘》昨天的报道，女子

美巡上海站被取消的可能性较大，相比之下，原计划10月29日至11月1日举行的男子世锦赛除了取消还存在另一种可能，就是从中国上海转移到美国某地举办。不过男子世锦赛是由美巡赛、欧巡赛和亚巡赛三方联合主办的，因此任何变动都要得到三方的共同认可。

除了上述两个大赛，中国高尔夫球界运营多年的女子中巡、男子中巡以及美巡中国赛按说也属于国际体育赛事之列，在《高尔夫文摘》看来，按照《方案》这些赛事已经很难举办，今年下半年的中国高尔夫国际赛事可能都将停摆。

羊城晚报记者 梁劲松